Konspekt lekcji
Blok tematyczny: Poznajemy się
Тематичний блок: Знайомимося
Temat:Jak się nazywasz?
Тема: Як тебе звати?
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych :A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Zaimki osobowe. Odmiana czasownika mieć.
Konstrukcje przydatne w szkole :(Proszę: napisać, przeczytać itp.)
Dialogi komunikacyjne.
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności:
 Cele :
Główny: Odmiana czasownika mieć.
Utrwalenie  zwrotów grzecznościowych :powitanie ,pożegnanie , przedstawianie się, dziękowanie.
Poboczne: Kształtowanie umiejętności prowadzenia dialogu. Utrwalenie form czasownika nazywać się.
Sprawności  (czytanie ,mówienie , pisanie ):
Czytanie :  Kształtowanie umiejętności czytania . Stosowanie konstrukcji przydatnych w szkole (Proszę: napisać, przeczytać itp.) .
Pisanie :Redagowanie krótkich dialogów.
Mówienie :Ćwiczenia w mówieniu- dialogi .Kształtowanie umiejętności użycia w zdaniach sformułowania : Mam na imię…(np. Maria, Jurek).
Metody i techniki stosowane dla osiągniecia celu lekcji:
-pogadanka,
- elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
- dialogi.
Pomoce :
Podręcznik do języka polskiego. Tablice gramatyczne z odmianą czasowników : nazywać się , mieć.
Zapis w dzienniku :
Wprowadzenie zaimków osobowych. Odmiana czasownika mieć.
Konstrukcje przydatne w szkole (Proszę: napisać, przeczytać itp.)
Dialogi komunikacyjne.
Przebieg lekcji
.
1.N. mówi:
Utrwalimy sobie wyrażenia i zwroty grzecznościowe (m.in. powitanie ,pożegnanie ,przedstawianie się ,dziękowanie ). Przypomnimy sobie jakich zwrotów grzecznościowych używamy w szkole.
2. Jak się nazywasz? Nauczyciel wprowadza krótkie dialogi , mówiące o różnych formach poznawania się.( Ćwiczenie 2 a ze strony 18).
Proszę posłuchać dialogów, a następnie je przeczytać.(Dialogi oficjalne i nieoficjalne).
Nieoficjalnie
1. - Cześć! Jak się nazywasz?
 - Cześć! Nazywam się Dmytro Melnyk, a ty?
- Nazywam się Olga Szewczuk.
2. - Cześć! Mam na imię Anka. A ty jak masz na imię?
- Mam na imię Wojtek.
Oficjalnie
3. - Dzień dobry!
- Dzień dobry! Jak się pan nazywa?
- Nazywam się Krawczuk.
- Jak ma pan na imię?
- Mam na imię Edward.
Uczniowie czytają dialogi z podziałem na role.
3.N.przypomina uczniom ,jak odpowiadamy na postawione pytania .
· - Jak się nazywasz?                 -Nazywam się Anna Nowak
-Jak pan /pani ma na imię ?  - Nazywam się Edward Krawczuk
2– Jak masz na imię ?     Mam na imię Anna.
W zdania w ćwiczeniu powyżej pojawia się czasownik mieć ,nauczymy się poprawnie go odmieniać.
	mieć
	

	ja mam
	my mamy

	ty masz
	wy macie

	on,ona,ono ma
	oni,one mają


4. W kolejnej fazie lekcji przechodzimy do ćwiczeń w pisaniu , uzupełniamy dialogi.
	Wyrazy  do uzupełnienia : ty, Dzień, ma, na imię, Jak, pan, Nazywam się, Mam, miło, pani, Cześć!


· Dialog :
-Cześć ! Jestem Piotrek .A ty ?
- Cześć ! Mam na imię Dima.
    II.-Hej! Jak się nazywasz ?
        - Nazywam się Ewa Kaczmrek.
III -Dzień dobry!
    -Dzień  dobry. Jak się pani nazywa ?
    -Nazywam się Kowalska.
    - Jak ma pani na imię?
    -Mam na imię Helena .
IV.-Dobry wieczór ! Mam na imię Anastasia.
    - a ty?
    -Bardzo mi miło. Jestem Roman .
5.Nauczciel wprowadza na zajęciach zagadnienie zaimków. I mówi :
· Zaimki to dość „ niepozorne” części mowy, a przynajmniej tak wyglądają w tekście. Nam, użytkownikom języka, oddają  jednak nieocenione usługi,  gdyż to właśnie dzięki użyciu zaimków możemy uniknąć w wypowiedzi pisemnej  wielu powtórzeń
· . I  taka jest ich podstawowa rola- zastępowanie  głównych części mowy.  
·  Na naszych zajęciach zajmujemy się zaimkami osobowymi
Zaimki  osobowe– wskazują  na osoby: ja, ty, on, ona, ono, my, wy, oni, one 
 W celu utrwalenia pojęcia zaimek osobowy wykonujemy ćwiczenie 3b i 3c  ze strony 19.
6.W celu utrwalenia zaimków i czasowników nazywać się i mieć, wykonamy ćwiczenie polegające na uzupełnieniu zdań.( Wyrazy zaznaczone na zielono należy uzupełnić ).
1. Jak on się nazywa ?
-On nazywa się Piotr Mazur.
2.Jak państwo się nazywacie ?
-Nazywamy się Kowalscy.
3. Czy wy nazywacie się Nowakowie ?
- Nie , my nazywamy się Piotrowscy.
4. Jak one mają na imię ?
-Marta i Weronika.
5.Ja mam na imię Igor, a ona ma na imię Olga.
6.Czy wy macie na imię Piotr i Paweł ?
 -Nie , my mamy na imię Krystian i Karol. To oni są Piotr i Paweł.
7.Nauczyciel wspólnie z uczniami układa zdania z rozsypanki wyrazowej np.  Kowalski / się / nazywam / Jan
Nazywam się Jan Kowalski.
1.spóźnienie/Piotrek/ za/przeprasza
Piotrek przeprasza za spóźnienie.
2.czytają/co/państwo/
Co państwo czytają ?
3.parku/Władek/biegają/Piotrek/i/w/
Piotrek i Władek biegają w parku.
4.język/znasz/ czy/ francuski/
Czy znasz język francuski?
Po zakończeniu ćwiczenia uczniowie zapisują zdania w zeszycie i  pojedynczo je odczytują .
8.Zajęcia kończymy podsumowaniem, krótką rozmową oraz piosenką zespołu „Śpiewające Brzdące” pt.” Dzień dobry”.
(https://www.youtube.com › watch tekst piosenki).
